



上海儿童青少年总体近视近 30 年来首次下降

上海市卫健委 5 日披露, 2021 年上海儿童青少年总体近视率为 60.0%, 为近 30 年来的首次下降, 较 2020 年下降了 1.2 个百分点。

同日, 该委发布的最新调查数据显示, 2021 年上海市 50 岁及以上人群盲、视力损伤率分别为 0.41%、6.42%, 白内障手术率覆盖率为 92.53%、眼镜覆盖率为 60%, 中老年人群防盲有关指标达到发达国家水平。

第 27 个全国“爱眼日”将至, 主题是“关注普遍的眼健康, 共筑‘睛’彩大健康”。据上海市卫健委方面介绍, 随着上海视觉健康疾病谱的改变和居民健康需求的增长, 视觉健康工作重点由单纯针对白内障等老年人致盲性眼病和“红眼病”、沙眼等传染性眼病防治向以“一老一小”为重点的全人群全生命周期视觉健康服务转变, 服务内容拓展至儿童青少年近视综合防治、老年人屈光不正矫正、糖尿病等慢性病导致的眼病早期预防和治疗等。

近年来, 上海积极构建医防融

合、覆盖全上海的“市-区-社区”三级视觉健康综合服务管理体系, 推动社区基层首诊和分级诊疗, 推进覆盖不同年龄人群的视觉健康综合服务。今年 10 家三级医疗机构成为首批市级视觉健康规范诊治中心, 对接各区域规范诊治中心, 提供业务指导和落实疑难眼病转诊和治疗, 进一步推动视觉健康服务管理能力的提升。

上海还依托加强公共卫生体系建设三年行动计划项目, 推进数字化转型, 加强视觉健康智能管理中心 (VIMC) 建设, 利用人工智能 (AI) 技术, 诊断眼底疾病, 提高基层眼健康筛查效率, 实现居民视觉健康动态管理和重点致盲和视力损伤性眼病的早期筛查、发现和干预。

采访中, 记者了解到, 为遏制儿童青少年近视率不断攀升, 上海持续推进儿童青少年近视防控。上海探索建立大规模儿童青少年近视综合防治、老年人屈光不正矫正、糖尿病等慢性病导致的眼病早期预防和治疗等。

近年来, 上海积极构建医防融

合、覆盖全上海的“市-区-社区”三级视觉健康综合服务管理体系, 推动社区基层首诊和分级诊疗, 推进覆盖不同年龄人群的视觉健康综合服务。今年 10 家三级医疗机构成为首批市级视觉健康规范诊治中心, 对接各区域规范诊治中心, 提供业务指导和落实疑难眼病转诊和治疗, 进一步推动视觉健康服务管理能力的提升。

5 日, 上海市卫生健康委、市教委、市体育局、申康医院发展中心、市残疾人联合会共同组织举办“关注普遍眼健康, 共筑‘睛’彩大健康”主题宣传活动。活动“云发布”上海眼健康数据和疫情下的视觉智能健康管理方案, “云交流”探讨疫情防控常态化下智慧化、标准化、一站式视觉健康智能管理新模式, 通过科技创新助力精准高效的视觉健康管理。

本次活动还与福建、广西、宁夏等地及长三角区域“爱眼日”紧密“云互动”, 特邀全国近视防控专家、眼科专家进行“云宣讲”和“云义诊”, “云连线”共享“护眼大礼包”, 共同关爱儿童青少年和广大市民眼健康。

组织与领导作用, 依法应系主犯; 被告人段某某、张某某既组织预谋又积极参与, 在共同犯罪中起主要作用, 依法应系主犯; 被告人闫某某、郭某某探墓、盗墓并监督“出货”, 系作用较小的主犯; 被告人张某某等 6 人系从犯。

一审法院以盗掘古墓葬罪判决被告人张某某等 11 人有期徒刑 15 年至 1 年 6 个月不等, 并处罚金 15 万元至 1 万元不等。山西省高级人民法院二审维持原判。

11 人犯罪团伙在山西盗掘古墓获利 800 余万元均获刑

记者 5 日从山西省高级人民法院获悉, 被告人张某某等 11 人形成盗掘古墓葬团伙, 先后多次临汾市襄汾县陶寺村南古墓葬群盗掘古墓葬, 并将所盗文物倒卖后获利 800 余万元。最终, 法院判决被告人张某某等 11 人有期徒刑 15 年至 1 年 6 个月不等, 并处罚金。

2013 年 11 月至 2016 年 6 月, 张某某等 11 人形成盗掘古墓葬团伙, 先后多次在山西省临汾市襄汾县陶寺乡陶寺村北等地盗掘古墓葬 14 座, 所出土文物包括青铜鼎、

青铜簋、青铜编钟、青铜鬲、青铜匜、青铜鱼片、青铜方盘等, 上述文物倒卖后共获利 834 余万元。经鉴定, 上述被盗墓葬系东周时期墓葬, 均属具有历史、艺术、科学价值的古墓葬。

山西省临汾市中级人民法院一审认为, 被告人张某某等 11 人违反国家文物保护法规, 盗掘具有历史、艺术、科学价值的古墓葬, 其行为均已构成盗掘古墓葬罪。

其中, 被告人张某某在盗墓活动中, 策划预谋、安排分工、发挥

杭州: 受疫情影响企业可申请缓缴住房公积金

6 月 6 日, 杭州住房公积金管理中心发布《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》, 对受疫情影响存在困难的缴存企业和职工提供缓缴、不作逾期处理、提高租房提取额度等政策支持。

根据该通知, 受新冠肺炎疫情影响的企业, 缴存住房公积金确有困难的, 在与职工充分协商的前提下, 经职工代表大会或工会讨论通过并提交决议书, 可申请缓缴住房公积金, 到期后进行补缴。在此期间, 缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款, 缴存时间连续计算, 不受缓缴影响。

受新冠肺炎疫情影响的缴存人, 不能正常偿还住房公积金贷款的, 可申请不作逾期处理, 不作为逾期记录报送征信部门。

此外该市明确加大住房公积金支持租房提取力度, 缴存人可按月提取住房公积金账户余额, 提取限额按现有标准上浮 25% 确定, 具体为: 杭州市区 (含萧山区、余杭区、临平区、富阳区、临安区) 为 1500 元/月, 桐庐县为 1050 元/月, 淳安县为 750 元/月, 建德市为 600 元/月。

据悉, 上述支持政策自发文之日起实施, 实施时限暂定至 2022 年 12 月 31 日。具体细则由杭州住房公积金管理中心制定。国家、省、市出台相关新的支持政策, 一并遵照执行。

因信披违规, 江苏证监局对今世缘酒业出具警示函

近日, 江苏证监局发布关于对江苏今世缘酒业股份有限公司采取出具警示函措施的决定。

其中称, 今世缘酒业 2018 年 8 月 30 日使用自有闲置资金 5000 万元购买委托理财, 使得连续 12 个月未披露的委托理财余额达 55960 万元, 占公司最近一期经审计净资产的 10.63%。此后, 公司继续进行委托理财, 至 2019 年 6 月 19 日多次达到临时信息披露标准, 但均未履行临时信息披露义务, 直至 2019 年 4 月 13 日、2020 年 4 月 29 日才分别在 2018 年年报、2019 年年报中披露, 并于 2021 年 1 月 15 日进行了补充披露。

江苏证监局指出, 今世缘酒业未按规定及时披露委托理财事项的行为, 违反了《上市公司信息披露管理办法》(证监会令第 40 号) 第二条、第三十条第二款第 (二) 项、第三十三条第一款的规定。根据《上市公司信息披露管理办法》(证监会令第 40 号) 第五十九条的规定, 对其采取出具警示函的行政监管措施, 并记入证券期货市场诚信档案。